

## 6球7助攻, 总共13次直接参与进球

## 亚马尔, 别人家的16岁孩子

本版撰稿 特约记者 谢勤德

本周中, 巴萨将迎来本赛季或许是最重要的一场比赛; 欧冠八分之一决赛主场迎战那不勒斯, 被球迷寄予厚望, 承担着带领球队打进八强重任的不是36岁的莱万多夫斯基, 也不是34岁的京多安, 而是出生于2007年7月13日, 还未满17周岁的亚马尔。

上周末联赛, 巴萨主场1比0击败马洛卡, 亚马尔打进完美世界波并引发大讨论, 马洛卡主教练阿吉雷说亚马尔让他想到了梅西: “我还记得第一次看梅西踢球时的情景, 那是21年前了, 当时他还在巴萨青年队, 大家都让我看看他, 于是我去看了, 五分钟后就明白为什么许多人都让我来看他了, 他快得就像只老鼠! 亚马尔和梅西一样, 也是只小老鼠, 是个小混蛋! 如果他能将状态一直延续下去, 他会给巴萨球迷带来很多快乐。”

阿吉雷是因为输球了才这么说的吗? 并不是, 马洛卡摆出铁桶阵, 巴萨整体表现不佳, 完全就是靠亚马尔的个人天赋赢下的比赛, 而除了进球之外, 亚马尔还有一脚射门被门框挡出, 罚丢点球的京多安赛后说自己欠亚马尔一个人情, 另一队友马丁内斯则说虽然亚马尔只有16岁, 却已经具备了单枪匹马搞定比赛的能力: “哪怕是成年球员, 只有极少数人拥有这样的能力。”

事实上, 亚马尔已经成为了巴萨对手的重点防守对象, 一个月前格拉纳达做客诺坎普, 主教练梅迪纳特意制定了防守亚马尔战术, 结果后者还是梅开二度, 梅迪纳非常无奈: “只要他进入前场, 我们就会有两位球员同时防守他, 哪怕他回撤到中后场, 我也安排了一名球员贴身盯防, 但他还是打进了两粒进球, 有些球员是无法限制的, 比如说梅西, 比如说亚马尔。”

哪怕是亲皇马的媒体, 也不得不承认亚马尔的天赋, 称他是西甲有史以来最强的16岁球员——梅西2004年10月完成巴萨首秀, 当时已经年满17周岁。但巴萨主帅哈维却努力给亚马尔降温, 表示人们不应该将亚马尔和梅西进行比较。

“我理解阿吉雷, 但坦白说不应该这么比, 梅西是史上最佳球员, 不应该拿他和任何人比, 任何人和他比都会输, 亚马尔确实某些时刻让我们看到了梅西的影子, 但拿他和梅西比对他没好处。”

哈维说: “以前你们都说巴萨有梅西依赖症, 现在倒是还没人说我们有亚马尔依赖症, 以后肯定会有人这么说, 这不是好事, 现在还没什么负面的说法。但我们的足球环境就是这样, 总是喜欢拉踩, 我们不应该说亚马尔的坏话, 也不要拿他和梅西比较。”



亚马尔的16岁和普通人的16岁, 别人还在叛逆期, 他已经是next level

## 大巴黎砸两亿追求“小孩哥”

亚马尔究竟有多强? 15岁290天就完成了巴萨一线队首秀, 是巴萨队史西甲首秀最年轻球员, 16岁57天成为西班牙队历史上最年轻的出场球员和进球球员, 16岁83天成为欧冠历史上最年轻的首发球员, 16岁87天成为西甲历史上最年轻的进球球员。

本赛季踢到现在, 亚马尔代表巴萨出场37次, 打进六球并有七次助攻, 欧冠七场比赛四次首发三次替补, 西甲28轮仅休息了一场, 即2月24日主场对赫塔费, 哈维还特意在新闻发布会上解释不是对亚马尔的表现不满意, 而是因为他本赛季踢了太多比赛: “我们必须按照计划来, 让他远离伤病, 我们必须做好分配好上场时间, 做好预防工作。”

由于佩德里、德容、费兰·托雷斯等队友受伤, 莱万多夫斯基又状态不佳, 亚马尔近来俨然已成为了巴萨攻击线主心骨, 对格拉纳达梅开二度, 对塞塔送出两次助攻, 对马洛卡打进全场唯一进球, 最近出场的四轮联赛中巴萨打进六球, 其中只有一球与亚马尔无关。

另一证据是巴黎圣日耳曼已经为亚马尔准备好了一张价值两亿欧元的支票, 过去一年里大巴黎先后告别了梅西与内马尔, 姆巴佩也将在今夏离队加盟皇马, 法甲豪门急需引进一位能够扛起大梁的巨星, 亚马尔被视为最佳选择, 球技出色, 年轻且具备巨大市场号召力。

更关键的一点是如果亚马尔想

走, 巴萨很难留人, 去年10月亚马尔与巴萨签下了首份职业合同, 违约金10亿欧元, 但由于未满18周岁的缘故, 合同期最长只能三年, 2026年夏天就到期。

巴萨原本的计划是在亚马尔18岁生日(2025年7月13日)时与他签署一份为期五年的新合同, 但如果亚马尔被大巴黎的攻势打动, 拒绝与巴萨续约, 那么巴萨只能在今夏将其出售。

大巴黎是通过亚马尔的经纪人门德斯向巴萨表达引进意愿的, 上周门德斯来到巴塞罗那, 并与巴萨主席拉波尔塔进行了面谈, 后者的态度也非常坚决, 那就是亚马尔是非卖品, 巴萨会竭尽全力和他续约。



拉玛西亚青训营永远不缺故事, 亚马尔和库巴西这两名出生于2007年的小将, 在攻防两端都交出了出色的答卷, 是巴萨在这个灰暗的赛季中最大的亮点

## 钱袋空空, 幸好还有拉玛西亚

职业生涯早期同样没少受伤的哈维不知道拔苗助长的弊端吗? 当然知道, 但没办法, 本赛季巴萨的伤病实在太多了, 就拿现在来说, 加维和巴尔德都已赛季报销, 佩德里和德容都是四到六周, 阿隆索和费兰·托雷斯预计要本月中旬才能复出, 拉菲尼亚能不能赶上对那不勒斯的比赛还很难说。

然而这还算好的, 本赛季巴萨一线队仅有五位球员没有受过伤, 分别是门将佩尼亚, 来自二线队的费尔明和库巴西, 今年1月才转会加盟的罗

克, 以及早就失去了主力位置的罗梅乌。

马洛卡主帅阿吉雷在夸亚马尔时还说了一句: “巴萨是家有年轻人传统的俱乐部, 今天他们就上了八个孩子。”亚马尔不是场上唯一出生于2007年的球员, 踢满全场的中卫库巴西出生于2007年1月22日, 今年1月巴萨后防线伤得凑不齐人, 哈维将他提拔进了一线队, 过去九轮联赛八次首发一次中场休息时被换上, 已经将丹麦国脚克里斯滕森挤去了踢后腰。

在中场, 出生于2003年5月的费

尔明本赛季踢了30场; 出生于2006年8月的右后卫福特去年10月份就被提拔进了一线队, 欧冠和西甲都有过出场记录。出生于2006年1月4日的中锋马克·吉乌本赛季欧冠和西甲都为巴萨取得了进球, 对马洛卡首发踢了62分钟。

如果可以的话, 哈维当然不会拔苗助长, 但巴萨的情况摆在所有人面前, 由于财政状况无比糟糕, 去年夏天巴萨一线队报名人数仅有19人, 除了重用拉玛西亚青训营的孩子们, 哈维还能怎么办呢?

## 这个“号”不能再练废了

哈维努力保护亚马尔, 让他远离“捧杀”, 却有种说法认为其实哈维才是伤害亚马尔最深的那个人, 亚马尔今年7月17日才满17周岁, 却已经成为巴萨的绝对主力, 赛季踢到现在已经出场2046分钟, 身体被严重透支, 搞不好又是一个法蒂或佩德里。

就在本月初, 在客场对毕尔巴鄂竞技的比赛中, 佩德里再次倒下, 右大腿股四头肌拉伤需要休战四到六周, 而这已经是他本赛季右大腿第三次出现伤病。

佩德里出生于2002年11月25日, 2020年夏天正式加盟巴萨后立即坐稳了主力位置并在西班牙国家队踢上主力, 那个赛季他不仅在巴萨踢满整个赛季, 还参加了欧洲杯和奥运会, 一共出场73次, 甚至被中国球迷戏称为“佩德驴”。

但从2021-2022赛季开始, 伤病找上了佩德里, 两个半赛季里他一共受伤九次, 迄今为止共休战了450天, 俱乐部和国家队加起来一共只踢了89场, 其中大腿肌肉先后

六次拉伤, 最严重的一次休战了102天。

比佩德里更令巴萨球迷惋惜的是法蒂, 后者出生于2002年10月31日, 完成一线队首秀时年仅16岁298天, 当时同样是打破了一大堆最年轻纪录, 和皇马的维尼修斯一起被认为是梅罗的接班人, 他们的对抗是未来十年西班牙德比的主旋律。

2019-2020赛季, 法蒂代表巴萨出场33次, 打进八球并有一次助攻, 2020年法蒂左膝半月板撕裂并因此先后接受了四次手术, 迄今为止五个赛季共受伤14次, 其中最严重的一次休战了305天, 上赛季终于摆脱伤病后已是泯然众人, 本赛季被租借去了英超布莱顿。

是什么导致了法蒂和佩德里的悲剧? 毫无疑问, 在身体还没有发育完全的情况下踢了太多比赛, 遭遇了太多犯规, 当年法蒂和维尼修斯齐名, 然而维尼修斯出生于2002年7月, 比他大了差不多两岁, 完成皇马处子秀时已年满18周岁。